EMIG/EG : TSTC.16-17 Exercices Mathématiques

T.D : série n°1
Fxercice n°1
1. Trouver les solutions dans R de P’équation suivante : (4 +2i)z + (15— 3i)y =13 +14

9
2. Résoudre dans C : . el Jﬂ,:\/ﬁ (2=
z—1 141

1
3. Exprimer = et y par u et v silona: a:—|—iy+u+i'u =1

Exercice n°2

1. Mettre les expressions suivantes sous forme trigonométrique et les représenter dans le plan
complexe :

4) Zr=1+3|4d) 74 =332
b) 32:2+i 6} 25 =—14+52
¢) z=4+3|f) ze=1+2V2
2. Mettre sous-forme exponentielle les complexes suivants :
zz = l-sina+icosa (O<a<g~)
275 = sina—icoso (% <o 7
Exercice n°3

1. Quel est Pensemble des points du plan compley®, Jz , définis par les relations suivantes :

a) ITmZ% > 2 /™ Re(l+2z) =l

B) Re(l/zNe W4 | d) |Arg[(1 +1)7] < %|

S}

Mettre sous-forme complese 2 Josant z = = 44y les equations suivantes :
Ax +By+C=0 (Onposera A+1iB=a)
22+yt+22+2=0

Exercice n°4

1. Calculer les racines m — iéme des nombres complexes suivants :

@) z=14+3% n=3]d z=(Q1+3)3—4) n=2

b) za=-5+%1 n=2|¢e) z= - n=

¢c) z3=2+i n=3 |f) z=2-2VZ

2. Montrer que le polynome :
P(X) = (cosa+ X sina)™ — cosna — X sinna

est divisible par ¢(X) = X2 +1
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Exercice n°5

Soit Po(X) = (1+X)1+X?)---(1+X?")
1. Caleuler Py, P et Ps.

o

En déduire F, par récurrence.
Exercice n°6
Trouver le PG DC des polynémes P(X) et Q(X) :
PX)=X°—X4{-X2-2 ; QX)=X*-(1+VDX*+(L+V2X -2
BlR)= X0 9 g XX 0 —1 Q)= =3 L XX

Montrer que le polynéme : K(X) = X" cos(n — 1)¢ — X" cosng est divisible par
D(X)=X%2-2Xcos¢+1

Fxercice n°7

. Déterminer le polyndme P(X) de degré < 3 tel que

P0)=1; P(2)=1; P} 4 CR)*=9

Démontrer que Vp, g, 7

Q(X) = X% 4 X3at1 4 X342 fe Misible par X 21X +1

Exerf:dg n°8

. Soit le polynome P(X) = X*+ ¥0 %7+ X +1 Calculer P(iX +1) par la métuode

de Horner

. Décomposer en éléments spmp dbns C(X) puis dans R{X ) les fractions rationnelles

suivantes.

X%-3 X*t42 X5 —2X°%+
X2(X2 - DN X2 =1 X% X4 X DA —BX 1
AXRL 5X6—X2+1 X?2-3X+2
(X —MeNP— X +1)2 | X+ 2X° —6X2+2X +1 (X — 1)2(X +1)?
s ok : : J : XZ_X+1)P-Xt4 X221
Simplifier et décomposer dans C(X) la fraction: R(X) = ( S TS
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